ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Михайловского муниципального района «Об утверждении порядка распоряжения имуществом, включенным в перечень муниципального имущества Михайловского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»


Проект постановления администрации Михайловского муниципального района «Об утверждении порядка распоряжения имуществом, включенным в перечень муниципального имущества Михайловского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».


Порядок распоряжения имуществом, включенным в перечень муниципального имущества Михайловского муниципального района предусматривает разъяснение требований и условий предоставления имущества в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
