ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
[bookmark: _GoBack]О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
В ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

ПОМНИТЕ И СОБЛЮДАЙТЕ ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ
ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД:
· По  стационарному телефону  01, по сотовому 101 или 112  сообщить о возникновении пожара в «Пожарную охрану» и четко  сказать название населенного пункта, название улицы, номер дома, этаж и  место где произошло возгорание. Необходимо сообщить свою фамилию и номер своего телефона.
· Если в том помещении где произошел пожар, нет телефона сообщите о пожаре соседям или другим людям, позовите на помощь криками «пожар»
· Если очаг возгорания небольшой, то после звонка в «Пожарную охрану» вы можете приступить к тушению пожара самостоятельно – грубой тканью, одеялом, водой, или огнетушителем.
· Нельзя открывать окна и двери, так как приток свежего воздуха способствует усилению горения.
· Включенные в сеть электроприборы тушить водой нельзя! Необходимо их отключить, вынув вилку из розетки, а если возгорание в розетке отключить электроэнергию в щитке.
· Если нет воды, то можно накрыть электроприбор плотной тканью или засыпать песком, землей.
· Если вы не можете справиться с огнем, необходимо срочно покинуть помещение и помочь выйти больным, немощным людям и детям, проверьте все ли покинули место пожара.
· Сообщите сотрудникам пожарной охраны о месте пожара, оставшихся в здании людях, о наличии в помещениях баллонов с газом, горючих жидкостей и других опасных факторах.

Чтобы предупредить пожар в своем жилище и избежать тяжких последствий

ПОМНИТЕ!
Запрещается: эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями.
Запрещается: применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавике вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузок и короткого замыкания.
Запрещается: пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты.
Запрещается: установка и хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях.
Запрещается: Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 х 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах, не закрывающихся топочных дверцах.
Запрещается: оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям. 
Запрещается: располагать топливо, дрова предтопочном листе.  
Запрещается: применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.
Запрещается: топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива. Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведенное для них место.
Запрещается: перекаливать печи. 
Запрещается: на территориях, прилегающих к объектам, в том числе к жилым домам, огороднических объединений граждан, оставлять емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами, устраивать свалки горючих отходов.
Запрещается: устраивать в пределах противопожарных расстояний между объектами, свалки горючих отходов, мусора, тары, допускать заросли сухой растительности.
· За нарушения требований пожарной безопасности ст.20.4 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей, а за нарушения требований пожарной безопасности повлекшие причинение крупного материального ущерба (более 250 тыс. рублей), нанесение телесных повреждений или повлекшие смерть человека, предусмотрена - уголовная ответственность.


Содержание территорий:
- Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы.
[bookmark: sub_12182]-  Запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях.
-  Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.
- Запрещается в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов выжигать сухую травянистую растительность, разводить костры, сжигать хворост, порубочные остатки и горючие материалы, а также оставлять сухостойные деревья и кустарники.


ПОМНИТЕ! ОГОНЬ МОЖЕТ БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО ДОБРЫМ ДРУГОМ И ПОМОЩНИКОМ, НО И ОПАСНЫМ ВРАГОМ!
БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ, СОБЛЮДАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С ОГНЁМ.
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!



























