Информация о деятельности Совета предпринимателей в 2019 году

25 февраля 2019 года состоялось заседание Совета предпринимателей района, на котором присутствовали Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Приморском крае Шемилина М.А. и прокурор района Быков А.С. 
Обсуждались вопросы об изменениях в законодательстве, а именно:
- о возможности регистрации ИП в онлайн режиме без оплаты госпошлины, об освобождении от налога на прибыль частных медицинских организаций; 
- о возможности получения субсидии на открытие частного детского сада;
- увеличении МРОТ;
- об обязательной маркировке товаров; 
- о продлении надзорных каникул,
- предпринимателям сообщили информацию об открытии микрофинансовой организации для предпринимателей со сниженной ставкой процента по кредиту.
Обсуждались вопросы о национальном рейтинге субъектов РФ, улучшении инвестиционного климата, участии в оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, оспаривании кадастровой стоимости земли, перечне муниципального имущества, контрольно-надзорной деятельности и т.д. 
По итогам заседания заместитель Председателя Совета обратилась к предпринимателям с предложением более активно сотрудничать с органами местного самоуправления. Принимать более активное участие в оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в соответствии приказом департамента лицензирования и торговли Приморского края «Об утверждении порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления Приморского края схем размещения нестационарных торговых объектов» проект о внесении Схемы с целью рассмотрения, согласования или внесения рекомендаций и предложений 24.04.2019 года направлялся членам Совета предпринимателей района. Рекомендаций и предложений в течение месяца не поступило. По согласованию с членами Совета предпринимателей документ был утвержден.

