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	Государственное учреждение-
Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г.Уссурийске Приморского края (межрайонное) 



20  ноября 2019 года                                                                             с.Михайловка
14 ноября в Михайловском районе проводился единый урок пенсионной грамотности для учащейся молодежи. Руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Михайловском районе Государственного учреждения-Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г.Уссурийске Приморского края (межрайонного) Лосева Татьяна Александровна провела пенсионный урок для старшеклассников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Открытой (сменной) общеобразовательной школы с.Михайловка Михайловского  муниципального района.
В этот же день  Государственным учреждением - Отделением Пенсионного фонда РФ по Приморскому краю  при участии начальника Управления организации назначения и выплаты пенсии Ирины Владимировны Никитиной проводился видеоурок, участие в котором приняли 22 учащихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы имени А.И.Крушанова.                                                
- В юности кажется, что молодость, здоровье и силы нас никогда не оставят, а старость не наступит вовсе. Но это не так. Каждый из нас в свой срок достигнет пенсионного возраста. Сегодня, в XXI веке, пенсия формируется по иным правилам, чем у наших бабушек и дедушек. В системе обязательного пенсионного страхования пенсия не является пособием по старости от государства, одинаковым для всех. Осуществляя уход за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом или же за гражданином, достигшим 80 лет, молодым людям, не имеющим возможности работать, уже начисляются пенсионные коэффициенты и их страховая пенсия формируется, а сами периоды ухода засчитываются в стаж, -  отметила, выступая перед старшеклассниками, Татьяна Александровна. Старшеклассниками были заданы вопросы различного характера, но наиболее популярными были : зачем нужен СНИЛС и как получать услуги ПФР с помощью Личного кабинета.
Подобные уроки в рамках образовательной кампании по повышению пенсионной и социальной грамотности учащейся молодежи проводятся Пенсионным фондом России с  2011 года, на них ученики  узнают, как формируется будущая пенсия.
Цель образовательной компании: сформировать у молодежи понятие пенсионной культуры, повысив тем самым их социальную грамотность. Тематические уроки и лекции проходят с использованием обучающего сайта «Школьникам о пенсии» и разработанного ПФР учебника «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни». Учебники   были выданы участникам образовательной программы, а также в библиотеки учебных заведений.
Пенсионный ликбез для молодежи продлится до конца года.
Руководитель клиентской службы ( на правах отдела)
Т.А.Лосева
Тел. (4234)  33 70 65                 Управление ПФР                e-mail: 160101@035.pfr.ru
