УВЕДОМЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ В ЦЕЛЯХ ОЦЕНКИ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРОЕКТА ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МИХАЙЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«Об утверждении административного регламента администрации
Михайловского муниципального района предоставления
муниципальной услуги «Установление публичного 
сервитута в отдельных целях»

    Настоящим администрация Михайловского муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления «Об утверждении административного регламента администрации Михайловского муниципального района предоставления муниципальной услуги «Установление публичного сервитута в отдельных целях»»
    Разработчик проекта: Управление по вопросам градостроительства, имущественных и земельных отношений
    Предложения принимаются по адресу электронной почты: econommih@ mail.ru 
    Сроки приема предложений: c 11.02.2020 г. по 20.02.2020 г. 
    Телефон по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: (42 346) 2 44 32
[bookmark: _GoBack]1. Описание проблемы, на решение которой направлен проект НПА: Административный регламент «Об утверждении административного регламента администрации Михайловского муниципального района предоставления муниципальной услуги «Установление публичного сервитута в отдельных целях»» разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги «Установление публичного сервитута в отдельных целях» (далее - муниципальная услуга), создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении Администрацией полномочий по предоставлению муниципальной услуги.
2. Цели предлагаемого проекта: повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги.
3. Действующие нормативные правовые акты, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого проекта: Градостроительный кодекс Российской Федерации, Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон РФ от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого НПА: февраль 2020 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: не установлен.
К уведомлению прилагаются: пояснительная записка, проект НПА и форма опросного листа
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