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17 марта  2020 г.                                                                                       с. Покровка


В Администрации Октябрьского района  Приморского края состоялось расширенное  совещание по  теме «О состоянии условий и охраны труда в Октябрьском районе в 2019 году и задачах на 2020 год»
В семинаре приняли участие представители органов государственного контроля (надзора), руководители и специалисты организаций Октябрьского района.
Перед собравшимися выступила руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Октябрьском районе УПФР в г. Уссурийске Приморского края (межрайонного) Л. Богданова.
На встрече она рассказала о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде с 1 января 2020г.
Любовь Викторовна разъяснила  о преимуществах ведения электронной трудовой книжки, о подготовительных мероприятиях работодателя в части перехода на представление в ПФР новой формы отчетности и напомнила о том, что до конца этого года работникам необходимо сделать выбор: продолжить ведение традиционной трудовой книжки либо перейти на электронную версию документа.  По 31 декабря 2020 года включительно работники  подают письменное  заявление действующему или последнему работодателю о переходе на электронную трудовую книжку или о сохранении бумажной трудовой книжки.  У граждан, начинающих трудовую деятельность с 1 января 2021г., будет вестись только электронная трудовая книжка.
Работодатели будут ежемесячно предоставлять в ПФР данные, которые включают в себя: место работы сотрудника, занимаемую должность, момент трудоустройства, продвижение по службе, увольнение. Вся информация будет учитываться  в уже существующей системе персонифицированного учета ПФР. 
В ходе совещания она  также осветила  новеллы Федерального закона от 29.12.2006г. № 256- Фз «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в части предоставления права на дополнительные меры государственной поддержки и установления размеров материнского (семейного) капитала лицам, родившим (усыновившим) первого ребенка начиная с  01.01.2020г. 
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