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Пенсионеры Уссурийского городского округа могут поменять способ доставки пенсий дистанционно
[bookmark: _GoBack]18 августа 2020, Уссурийск
Управление Пенсионного фонда РФ в г.Уссурийске Приморского края (межрайонное) напоминает, что сменить способ доставки пенсии или поменять реквизиты счета, на который поступают средства, можно, не посещая клиентскую службу ПФР, через сервис «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или на портале Госуслуг. Но для этого у пенсионера должна быть подтвержденная учетная запись.
Для выбора способа доставки пенсии или ее изменения нужно уведомить об этом ПФР в электронном виде, подав заявление через Личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru) или на сайте ПФР (pfrf.ru). 
В электронном заявлении данные заявителя заполняются автоматически, если необходимо поменять информацию, это нужно сделать в личном профиле на портале Госуслуг. 
Для того чтобы получать пенсию через отделение почтовой связи, необходимо дополнительно указать номер почтового отделения по месту жительства и выбрать способ вручения – на дому или в кассе отделения почтовой связи.
 

                                                  Начальник отдела выплаты пенсий Ирина Жуга
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