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	Управление Пенсионного фонда
Российской Федерации в г. Уссурийске Приморского края (межрайонное)



Индивидуальный лицевой счет застрахованного лица
  9 марта 2021 г.,  г.Уссурийск

К назначению страховой пенсии по старости нужно готовиться заблаговременно. Если вам до пенсии осталось 2 года или вы – предпенсионер, то поспешите передать в ПФР документы для проведения заблаговременной работы.

Если каких-то документов не хватает, специалисты ПФР самостоятельно сделают запросы в архивы или в организации, где ранее работал гражданин, и даже в другой город или страну, при необходимости уточнят сведения, которые содержатся на индивидуальном лицевом счете (ИЛС) будущего пенсионера.  
Граждане могут контролировать состояние своего индивидуального лицевого счета на протяжении всей трудовой деятельности.
Вы будете знать все о своих пенсионных правах, сколько заработали стажа и пенсионных коэффициентов. Это те параметры, от которых зависит право на страховую пенсию по старости и ее размер.   
Всем, кто изучил свой ИЛС, убедился в полноте заработанных пенсионных прав и сообщил об этом в Пенсионный фонд, пенсия назначается по сведениям персонифицированного учета. Поэтому от будущего пенсионера потребуется только не ранее, чем за 1 месяц до наступления права, направить в личном кабинете гражданина два заявления: о назначении пенсии и о способе ее доставки.  

Ознакомиться с данными ИЛС можно через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР (https://es.pfrf.ru) или информационную систему «Единый портал государственных услуг» (https://www.gosuslugi.ru)
         Заместитель начальника отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц
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