ПРОТОКОЛ № 4
заседания Совета по вопросам совершенствования контрольно-надзорной деятельности при администрации Михайловского муниципального района
14 часов 30 минут
«14» декабря  2021 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Председатель Совета 
Первый заместитель главы администрации
Михайловского района Зубок Пётр Алексеевич

	Секретарь Совета
	  Позднякова Виктория Олеговна


	
Члены Совета

Начальник отдела имущественных и земельных отношений управления по вопросам градостроительства, имущественных и земельных отношений администрации Михайловского муниципального района

Приглашенные:

Главный специалист по осуществлению муниципального контроля отдела муниципального контроля

Начальник отдела по работе с жилищным фондом управления жизнеобеспечения администрации Михайловского муниципального района

Субъекты предпринимательства:

	


Горшкова Вероника Владимировна




  

Ильченко Валентина Павловна



  Бурцева Вера Александровна 




Глава КФХ Сиворакша С.В., Глава КФХ Пазыч С.В., Глава КФХ Пазыч А.В., Глава КФХ Крутоус В.И., Глава КФХ Мстоян А.Ш., Глава КФХ Мстоян Д.Ш., Глава КФХ Малхасян Ж.Р., Глава КФХ Морозов П.С., Глава КФХ Малхасян Р.А. 


I. Меры по предотвращению распространения на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (covid-2019)		                        		                                                            
Позднякова В.П.
Решили:
2.1. Принять к сведению информацию начальника отдела муниципального контроля управления по вопросам градостроительства, имущественных и земельных отношений – Поздняковой В.О.


II. снижение административного давления на предпринимательскую деятельность в сфере контроля
Позднякова В.П.
Решили:
2.1. Принять к сведению информацию начальника отдела муниципального контроля управления по вопросам градостроительства, имущественных и земельных отношений – Поздняковой В.О.












































Меры по предотвращению распространения на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (covid-2019)

На основании федеральных законов от 30 марта 1999 года N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", от 21 декабря 1994 года N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 2 марта 2020 года N 5 "О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)", постановления Губернатора Приморского края от 18.03.2020 N 21-пг "О мерах по предотвращению распространения на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)" в целях снижения рисков ее завоза и распространения на территории Приморского края введен режим повышенной готовности.
	Гражданам, проживающим и временно находящимся на территории Приморского края (далее - граждане):
- соблюдать в общественных местах, местах приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с действующим законодательством, дистанцию до других граждан не менее 1,5 метра ("социальное дистанцирование");
- использовать при посещении мест приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с действующим законодательством, иных общественных мест, а также при пользовании транспортном общего пользования, в том числе такси, средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски медицинские, маски лицевые гигиенические (в том числе изготовленные самостоятельно), респираторы);
- предъявлять при посещении зданий, строений, сооружений, помещений, в которых осуществляют деятельность юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в сфере общественного питания, культуры, физкультуры и спорта (включая услуги фитнес-центров, бассейнов), организации розничной торговли непродовольственными товарами (за исключением аптечных организаций, а также организаций, обеспечивающих население продуктами питания и товарами первой необходимости, рекомендуемый перечень которых установлен распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 марта 2020 года N 762-р), а также гостиничные услуги, услуги парикмахерских, салонов красоты, саун, спа-салонов, действующий QR-код о прохождении вакцинации против новой коронавирусной инфекции (далее - вакцинация), либо QR-код о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией, полученные с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (gosuslugi.ru) (далее - QR-код).
QR-код предъявляется гражданином на электронных устройствах или на бумажном носителе в формате, позволяющем сканировать его камерой смартфона, планшета, иного подобного устройства, подключенного к информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Согласно пункту 7.2 постановления № 21-пг от 18.03.2020 юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями устанавливаются пункты контроля для обеспечения проверки наличия и действительности QR-кода и наличия документа, предусмотренного пунктом 2.1 постановления № 21-пг от 18.03.2020. Таким образом, при предъявлении гражданином QR-кода постановлением № 21-пг от 18.03.2020не предусмотрена обязанность предпринимателя запрашивать иные документы. При этом постановлением № 21-пг от 18.03.2020 предусмотрена обязанность граждан иметь при себе документ, удостоверяющий личность, для предъявления его уполномоченным на проведение проверки личности лицам.	Постановлением № 21-пг от 18.03.2020 установлена обязанность граждан предъявлять QR-код или справку медицинской организации о наличии медицинского отвода от вакцинации, выданной в установленном порядке на основании решения врачебной комиссии медицинской организации (медотвод), а также обязанность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не допускать работников и посетителей без предъявления ими QR-кода или соответствующего документа (медотвод). Таким образом ответственность за неисполнение указанных обязанностей несут как граждане, так и юридические лица и индивидуальные предприниматели.								Предъявление QR-кода о прохождении вакцинации, QR-кода о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией, справки медицинской организации о наличии медицинского отвода не распространяются на граждан, не достигших возраста 18 лет.


 











Снижение административного давления на предпринимательскую деятельность в сфере контроля
Каждый предприниматель сталкивается с деятельностью органов контроля федерального уровня - Росприроднадзора, Россельхознадзора, Росздравнадзора, МЧС, Роспотребнадзора, Ростехнадзора, Ространснадзора и Роструда и органов местного самоуправления. 
От предпринимателей  часто поступают жалобы, связанные с проверками органов Прокуратуры, налоговой службы, Управления Роспотребнадзора и УВД по Приморскому краю, на действия административных комиссий в муниципалитетах. 
01.07.2021 г. вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 248- "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" которым вводятся 7 профилактических и 9 контрольных (надзорных) мероприятий, то есть акцент в рамках контроля (надзора) ставится именно на профилактике правонарушений, устанавливаются дистанционные форматы взаимодействия.
Основной задачей является снижение количества допускаемых нарушений, а не привлечение бизнеса к ответственности». Помимо этого, в рамках закона вводится система цифровизации, которая позволит полноценно работать с данными.
[bookmark: _GoBack]Бизнес любую форму контроля считает проверкой со всеми административными, организационными, финансовыми рисками и издержками. И для того, чтобы более точно определить административное давление на бизнес, Администрацией Михайловского муниципального района разработана анкета, размещённая на официальном сайте в сети Интернет https://www.mikhprim.ru/index.php, в которой будут освещены следующие вопросы:
1) доля вынесенных в отношении предпринимателей предупреждений в общем количестве административных наказаний; 
2) количество единовременных привлечений к административной ответственности за одно и то же правонарушение должностного лица и юридического лица; 
3) количество оспоренных в суде решений о привлечении к административной ответственности субъектов предпринимательской деятельности с выделением количества судебных решений, принятых в пользу предпринимателя.
По результатам проведенного анкетирования, можно будет оценить административное давление на бизнес в Михайловском муниципальном районе


