Информация 
о финансово-экономическом состоянии 
субъектов малого и среднего предпринимательства в 
Михайловском муниципальном районе за 2021 год

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за 2021 год на территории Михайловского муниципального района осуществляли деятельность 746 субъектов малого предпринимательства, из которых 147 малых предприятий и 599 индивидуальных предпринимателей. 732 (98,1 %) субъектов являются микропредприятиями. 
За 2021 год в качестве вновь зарегистрированных внесены в реестр 158 субъектов индивидуальных предпринимателей. Исключены из реестра (прекратили деятельность) – 203 субъекта, т.е. динамика отрицательная, количество вновь зарегистрированных субъектов на 45 субъектов меньше, чем снявшихся с учета, в связи с ограничительными мерами при ведении деятельности в текущем году и в связи с появившееся возможностью у предпринимателей, не имеющих наемных работников, получить статус «самозанятых», где более выгодные условия ведения деятельности. 
Доля малых предприятий в общем количестве, действующих на территории района субъектов по сравнению с итогами прошлого года, увеличилась на 3,18 п.п. и составила 58,1 %. Данный рост наблюдается за счет увеличения общего количества предприятий. Показатель «Число малых предприятий в расчёте на 10 000 человек населения» увеличился как за счет роста количества малых предприятий, так и за счет снижения численности населения и составил 53,0 ед. 
Малые предприятия охватывают практически все отрасли экономики и за отчетный период отраслевая структура практически не изменилась: по-прежнему в сфере оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов сосредоточено больше всего малых предприятий – 39,5 % (58 субъектов); удельный вес малых предприятий, занятых сельским хозяйством – 13,6 % (20 субъектов); следующим распространенным видом деятельности в районе является строительство – 10,8 % (16 субъектов), обрабатывающим производством занимается – 13 % (19 субъектов), деятельностью, связанной с операциями с недвижимым имуществом, занимается 12 предпринимателей; в сфере транспорта и связи - 3 субъекта; по 2 субъекта задействовано в сфере ресторанного и гостиничного бизнеса, в сфере здравоохранения, в сфере финансовой деятельности, в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды, в сфере добычи полезных ископаемых – 1 субъект, предоставлением прочих услуг занимается 10 субъектов.
За 2021 год функционировало 215 единицы магазинов и торговых павильонов по продаже продовольственных товаров и товаров смешанного ассортимента. Завершено строительство нового торгового центра в с. Михайловке.
На территории района организовано проведение четырех универсальных постоянно действующих ярмарок: две в с. Михайловке (организаторы ООО «Феникс Плюс» и администрация Михайловского сельского поселения), одна в п. Новошахтинском (организатор Э.М.О. Гарибов), с. Ивановка (организатор администрация Ивановского сельского поселения) с общим количеством мест 103 ед. С начала года проведено 3 праздничных ярмарки. 
На предприятиях малого бизнеса в Михайловском районе по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за 2021 год работали 1453 человека. С учётом САМОЗАНЯТЫХ Доля работников малых предприятий в общей численности, занятых в экономике, составила 23,8 %.
В отрасли сельского хозяйства в отчётном периоде производственную деятельность осуществляли 19 сельскохозяйственных организаций разных форм собственности, 97 крестьянско-фермерских хозяйств и личные подсобные хозяйства граждан (10932).  
Субъектами малого предпринимательства по итогам 2021 года в консолидированный бюджет Михайловского муниципального района уплачено 14,4 млн. рублей налогов на совокупный доход. Уровень налоговых поступлений от субъектов МСП, несмотря на ограничения ведения деятельности, на уровне показателя прошлого года.  – рост 37,4 %
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Информация    о  финансово - экономическом состоянии    субъектов   малого  и среднего  предпринимательства   в    Михайловском муниципальном районе за 20 2 1   год     По данным Единого реестра субъектов малого и ср еднего  предпринимательства  за   20 2 1   год на территории Михайловского  муниципального района осуществляли деятельность  7 46   субъект ов   малого  предпринимательства, из которых  1 47   малых предприяти й   и  59 9   индивидуальных предпринимател ей .   7 32   ( 9 8 , 1   %)   субъектов явля ются  микропредприятиями.     За  20 2 1   год   в качестве вновь зарегистрированных внесены в реестр   158   субъект ов   индивидуальных предпринимател ей . И сключены из реестра  ( прекратили деятельность )   –   203   субъект а ,  т.е. динамика отрицательная,  количество вновь зарегистр ированных субъектов на 45   субъектов   меньше, чем  снявшихся с учета, в связи с ограничительными мерами при ведении  деятельности в текущем году и  в связи с   появившееся   возможностью у  предпринимателей, не имеющих наемных работников, получить статус  «самозаняты х», где более выгодные условия ведения деятельности.    Доля малых предприятий в общем  количестве,   действующих на  территории района субъектов по сравнению с итогами прошлого  года,   увеличилась на  3,18   п.п. и составила  5 8 , 1   %. Данный рост наблюдается за счет  у величения общего количества предприятий. Показатель «Число малых  предприятий в расчёте на 10 000 человек населения» увеличился как за счет  роста количества малых предприятий, так и за счет снижения численности  населения и составил  5 3 , 0   ед.    Малые предприят ия   охватыва ю т практически все отрасли экономики и за  отчетный период   отраслевая структура практически не изменилась: по - прежнему в сфере оптовой и розничной т орговли, ремонта автотранспортных  средств и мотоциклов  сосредоточено больше всего малых предприяти й  –   39,5   %   ( 5 8   субъек тов ); удельный вес малых предприятий, занятых сельск им   хозяйство м  –   13,6   % ( 20   субъект ов );   следующим  распространенным видом  деятельности в районе является   строительство  –   10,8   % ( 1 6   субъект ов ),  обрабатывающим производством занимается  –   13   % ( 1 9   субъектов ) , 

