26.12.2022 вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 28.06.2022 № 197-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», смягчающие ограничения на получение поддержки субъектами малого и среднего предпринимательства, допустившими незначительные нарушения порядка и условий оказания поддержки.
Так, состав сведений, содержащихся в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, дополнен:
- сведениями о наименовании и реквизитах нормативного правового акта, на основании которого оказывается поддержка;
- детальной информацией о совершенном нарушении порядка и условий оказания поддержки (вид нарушения, дата признания субъекта МСП совершившим нарушение, срок устранения нарушения и дата устранения нарушения).
С трех лет до одного года сокращается срок, в течение которого субъекту малого и среднего предпринимательства должно быть отказано в оказании поддержки в связи с нарушением порядка и условий оказания такой поддержки, если это нарушение не связано с нецелевым использованием средств поддержки или представлением недостоверных сведений и документов.
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