Уточнены форма соглашения об оказании бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи

Так, в соответствии с приказ Минюста России от 19.09.2023 № 281 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 12 ноября 2012 г. № 206 «Об утверждении форм и сроков представления документов, связанных с участием адвокатов в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в формы указанных отчетов изменения внесены в части предоставления сведений о гражданах, которым оказана бесплатная юридическая помощь, в связи с расширением круга лиц, имеющих право на ее получение к таким лицам отнесены в том числе участники СВО и члены их семей. 

Обновлен особый порядок распоряжения имуществом, обращенным в собственность государства 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2023 № 1470 «Об особенностях распоряжения имуществом, обращенным в собственность государства, о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» предусмотрено, что Росимущество, таможенные органы и органы принудительного исполнения до 31 декабря 2024 г. осуществляют в порядке, установленном законодательством, передачу движимого имущества, обращенного в собственность государства, по установленному перечню: 
- Минобороны (его территориальному органу) в целях обеспечения потребностей Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов; 
- МЧС для осуществления мер по чрезвычайному гуманитарному реагированию, в том числе за пределами России; 
- Общероссийскому общественному движению «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» для безвозмездной передачи имущества гражданам и организациям на территориях новых регионов в гуманитарных целях. 

В 2024 году вводится в действие форма заявления о прекращении исчисления транспортного налога 

1 января 2023 года вступает в силу п. 3.5 ст. 362 Налогового кодекса Российской Федерации, на основании которого по заявлению налогоплательщика прекращается исчисление налога в отношении транспортного средства, находящегося в розыске в связи с его угоном (хищением), а также транспортного средства, находившегося в розыске в связи с его угоном (хищением), розыск которого прекращен. 
	
Кроме того, Федеральной налоговой службой Российской Федерации утверждена форма и порядок заполнения формы заявления о прекращении исчисления транспортного налога (авансового платежа по налогу). 

С 1 апреля 2024 года устанавливается новый порядок проведения профессионального отбора лиц, принимаемых на работу, связанную с движением поездов и маневровой работой на железнодорожном транспорте

Приказом Минтранса России от 08.08.2023 № 272 определен порядок профессионального отбора лиц принимаемых на работу, связанную с движением поездов и маневровой работой, в том числе определения их психофизиологических качеств и профессиональной пригодности к работе, а также психофизиологического обследования лиц, принимаемых на такую работу, и работников, производственная деятельность которых непосредственно связана с движением поездов и маневровой работой. 
Так, при принятии работодателем решения о соответствии лица требованиям профессиональных стандартов и квалификационным требованиям лицо направляется работодателем на психофизиологическое обследование для определения следующих психофизиологических качеств: готовность к экстренному действию; бдительность; устойчивость внимания, концентрация внимания, объем внимания, скорость переключения внимания; эмоциональная устойчивость (помехоустойчивость); стрессоустойчивость; личностные особенности. 
По результатам профессионального отбора лица работодатель в течение 5 рабочих дней после определения психофизиологических качеств лица принимает решение о прохождении или непрохождения лицом профессионального отбора и возможности выполнения работ, связанных с движением поездов и маневровой работой на железнодорожном транспорте; 
Установление Минтрансом России такого порядка предусмотрено Федеральным законом от 13.06.2023 № 221-ФЗ "О внесении изменений в ст. 25 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации».

С 8 сентября 2023 года утверждены новые Правила государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях 

Приказом МЧС России от 27.07.2023 № 777, утверждены Правила государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, и форма судового билета.
Правила регистрации дополнены нормой, касающейся подписания собственником маломерного судна заявления о предоставлении государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, электронной подписью. 
Кроме того, появилась возможность подачи заявления в электронном виде, посредством ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг», подписанного электронной подписью, если заявителем является физическое лицо, и усиленной квалифицированной электронной подписью или усиленной неквалифицированной электронной подписью, если заявителем является юридическое лицо. 
Понятие «собственник маломерного судна» заменено понятием «владелец маломерного судна», а также добавлена формулировка «государственная регистрация перехода права собственности».
Дополнен перечень изменений в реестр маломерных судов, а именно: смена организационно-правовой формы, реквизитов юридического лица, модернизация маломерного судна, смена арендатора (лизингополучателя) маломерного судна. 
Установлены основания для исключения маломерного судна из реестра маломерных судов, а именно: 
- заявление собственника или его уполномоченного представителя об исключении маломерного судна из реестра маломерных судов (в случае перехода маломерного судна в другой реестр судов; маломерное судно не подлежит государственной регистрации в реестре маломерных судов); 
- маломерное судно погибло, конструктивно погибло, пропало без вести или утратило качества судна в результате перестройки или других изменений. 

Приморская транспортная прокуратура информирует о том, что с 01.07.2024 года вводится уголовная ответственность за нарушение требований антитеррористической защищенности объектов и территорий 

Федеральным законом от 31.07.2023 № 398-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и с 01.07.2024 вводится уголовная ответственность за нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) (ст. 217.3 УК РФ) после неоднократного привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние: 
· если это нарушение повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или причинение крупного ущерба, сумма которого превышает один миллион рублей;
· если это нарушение повлекло по неосторожности смерть человека;
· если это нарушение повлекло по неосторожности смерть двух или более лиц.
Под неоднократным привлечением лица к административной ответственности за аналогичное деяние понимается привлечение лица к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных частью 1 или 2 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, два и более раза в течение ста восьмидесяти дней. 
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Приморская транспортная прокуратура информирует о том, что с 01.10.2023 года вводится административная ответственность за неоказание содействия военным комиссариатам в их мобилизационной работе при объявлении мобилизации 

Федеральный закон от 31.07.2023 № 404-ФЗ дополнил Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях статьей 19.38 (неоказание содействия военным комиссариатам в их мобилизационной работе при объявлении мобилизации).
Так, с 01.10.2023 за неисполнение обязанности по обеспечению своевременного оповещения и явки граждан, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации, на сборные пункты или в воинские части либо неоказание содействия в организации таких оповещения и явки должностному лицу будет грозить штраф в размере от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей, юридическому – от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
Неисполнение обязанности по организации или обеспечению поставки техники на сборные пункты или в воинские части в соответствии с планами мобилизации грозит штрафов влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей, на юридических – от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.





