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                                            ДОКЛАД
Об отчете об исполнении бюджета Михайловского муниципального района за 2015 год
                                       (публичные слушания)

Уважаемые участники публичных слушаний!

Я приглашаю Вас обсудить один из главных финансовых документов Михайловского муниципального района «Отчет об исполнении бюджета за 2015 год». На публичные слушания приглашены руководители структурных подразделений администрации района, которым Вы можете задать вопросы.

Районный бюджет Михайловского муниципального района по налоговым и неналоговым доходам в 2015 году выполнен на 97,1 процента и составляет 236 723,3 тыс. рублей при плане 243 764,4 тыс. рублей.
В районный бюджет поступило налогов и других обязательных платежей по сравнению с предыдущим годом больше на 44 060,2 тыс. рублей (122,8 процента). 

Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений районного бюджета, проводимый работниками управления финансов, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в районный бюджет, управлением федерального казначейства, структурными подразделениями администрации района позволил своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет и эффективному использованию бюджетных средств.
Организация работы по мобилизации поступлений и погашению задолженности по налогам и сборам позволила дополнительно получить в районный бюджет  7 110 тыс. рублей, в том числе:

- Налог на доходы физических лиц – 5 683 тыс. рублей;

- арендная плата – 1 427 тыс. рублей.
Всего в целях качественного и полного осуществления расходных обязательств за 2015 год управлением финансов осуществлено 6  корректировок бюджета.

По расходам районный бюджет Михайловского муниципального района исполнен на 97,8 процента и составляет 572 356,7 тыс. рублей при плане 585 231,6 тыс. рублей.
На конец отчетного периода дефицит  бюджета Михайловского муниципального района  составил    1 357,4 тыс. рублей.
Организация управлением финансов работы по управлению средствами единого счёта бюджета, качественное составление кассового плана обеспечило ликвидность счёта в течение всего финансового года, что позволило в полном объёме и своевременно финансировать все расходные заявки главных распорядителей и исполнить районный бюджет по расходам на 90,1 процента (без учета безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета).
На 01.01.2015 года кредиторская задолженность составила   8 403,9 тыс. руб.
Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности составила – 
 909,4 тыс. руб. (в том числе просроченная дебиторская задолженность в размере 340,56 тыс. руб. кража и порча имущества, документы по которым находятся в правоохранительных органах).
Муниципальные гарантии в 2015 году не предоставлялись.

Муниципальных заимствований в 2015 году не осуществлялось.

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2016г. отсутствует.
Д О Х О Д Ы  БЮДЖЕТА
Основой формирования доходной базы местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам являются налог на доходы физических лиц и доходы от использования имущества. Уровень поступлений указанных платежей за 2015 год к общей сумме поступивших доходов составил 85,2 процента. 

Исполнение бюджета муниципального района за 2015 год к годовым показателям составило 97,1 процента. К аналогичному периоду прошлого года рост поступлений налоговых и неналоговых доходов по бюджету муниципального района составил 22,9 процента. На рост поступлений оказали влияние в основном следующие виды доходов: 

- налог на доходы физических лиц (9,1 процента);

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (1,9 процента);

- государственная пошлина (60,0 процентов);

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки (72,5 процента);

- доходы от продажи земельных участков (220,7 процента).

Анализ работы направленной на снижение задолженности по

налогам и сборам во все уровни бюджетов

За 2015 год межведомственной комиссией по налоговой  политике, созданной при администрации Михайловского муниципального района, была продолжена работа по выполнению Постановления Губернатора края от 12.08.98 г.  №  401. Проведено 10 заседаний межведомственной комиссии с приглашением предприятий, организаций, и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по платежам, как по уровням бюджетов, так и во внебюджетные фонды. В результате заседаниий межведомственной комиссии были вынесены решения по конкретным срокам гашения недоимки. Работа комиссии была направлена, прежде всего, на погашение задолженности по платежам, зачисляемым в бюджетную систему Российской Федерации по предприятиям и организациям различных форм собственности.

В работе межведомственной комиссии принимали участие представители структурных подразделений администрации Михайловского муниципального района, представители инспекции по налогам и сборам, Пенсионного фонда, фонда медицинского страхования, службы судебных приставов, ОБЭП, социального обеспечения населения.

Ко всем недоимщикам применялся весь комплекс мер, установленный налоговым законодательством, а также меры, применяемые отделением судебных приставов, действиями межведомственной комиссии по налоговой политике при администрации Михайловского муниципального района. 

Льготы, предусмотренные налоговым законодательством для предприятий и организаций в 2015 году не предоставлялись.

За 2015 год было заслушано 293 представителя предприятий и организаций различных форм собственности, по вопросам неуплаты платежей во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды, в том числе представителей юридических лиц 108, индивидуальных предпринимателей  112, физических лиц, в связи с задолженностью по транспортному налогу, земельному, налогу на имущество физических лиц 73.

В результате работы межведомственной комиссии за отчетный период 2015 года общая сумма погашенной задолженности составила 27 974,4 тыс. руб., из них по федеральным налогам 9 430,4 тыс. руб., региональным налогам 2 571,1 тыс. руб., местным налогам (земельный налог и налог на имущество физических лиц) 1 350,4 тыс. руб., налогам со специальным налоговым режимом 751,9 тыс. руб., страховым взносам в Пенсионный фонд 13 635,3 тыс. руб.

Исполнение налоговых и неналоговых доходов за 2015 год

в разрезе платежей

Налог на доходы физических лиц.

Налог на доходы физических лиц является основным источником формирования доходов местного бюджета.

Доля поступления налога на доходы с физических лиц в доходах бюджета муниципального района за 2015 год составила 69,0 процентов. 

К соответствующему периоду прошлого года исполнение данного источника доходов местного бюджета составило 109,1 процента.

Исполнение налога на доходы физических лиц к годовому назначению за отчетный период 2015 года составило 103,6 процента. Влияние оказал рост заработной платы и увеличение платежей по предприятию угольной промышленности, ЖД предприятиям, резидентам ТОР, МВД, а также погашение задолженности прошлых лет, а также изменение нормативов отчислений НДФЛ по уровням бюджетов. 

Единый сельскохозяйственный налог

Доля поступления единого сельскохозяйственного налога в доходах бюджета муниципального района за 2015 год составила 0,2 процента. 

К соответствующему периоду прошлого года данный источника доходов бюджета увеличился в 6,8 раза.
Исполнение единого сельскохозяйственного налога к годовому назначению составило 100,2 процента. Влияние на рост поступлений  оказала прибыль, полученная одним из основных сельскохозяйственных товаропроизводителей по зерновым культурам.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности является доходом бюджета муниципального района.

Доля поступления  единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  за 2015 год составила 4,5 процента в доходах бюджета муниципального района. 

К соответствующему периоду прошлого года рост данного источника доходов составил 1,9 процента. Исполнение единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности к годовому назначению составило 99,7 процента, что соответствует планируемым показателям. 

Государственная пошлина.

Доля поступления  от уплаты государственной пошлины в бюджет муниципального района за 2015 год составила  2,0 процента. 

К соответствующему периоду прошлого года рост данного источника доходов бюджета составил 60,0 процентов.

Исполнение по данному источнику доходов к годовому назначению составило 97,5 процента.

Выполнение плана данного вида платежа зависит от проводимых юридически значимых действий как физическими, так и юридическими лицами в течение всего отчетного периода, таких как рассмотрение дел в судах общей юрисдикции.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду.

Доля поступления  платы за негативное воздействие на окружающую среду в бюджете муниципального района за 2015 год составила 0,7 процента. 

К соответствующему периоду прошлого года снижение поступлений платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 20,2 процента.

Исполнение по данному виду доходов к годовому назначению составило 98,6 процента. Отсутствие налогооблагаемой базы, не позволяет контролировать должным образом данный показатель.

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки.

Доля поступлений от  арендной платы за земельные участки в бюджете муниципального района за 2015 год составила 15,9 процента. 

К соответствующему периоду прошлого года рост поступлений в бюджет муниципального района 72,5 процента.

Исполнение к годовому назначению составило 98,8 процента.

На рост арендной платы к прошлому периоду оказало влияние изменения нормативов отчислений по арендной плате по уровням бюджетов в соответствии с законодательными актами Российской Федерации. 

Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Доля поступления от доходов в бюджете муниципального района за 2015 год  составила 0,3 процента. 

Исполнение к годовому назначению составило 102,2 процента.

На выполнение доходов от сдачи в аренду имущества повлияло количество заключаемых договоров, как администрацией района, так и администрациями поселений. 

Доходы от продажи земельных участков.

Доля поступлений доходов от продажи земельных участков в бюджете муниципального района за 2015 год составила 1,6 процента. 

Исполнение к годовому назначению 23,5 процента. Показатель данного источника доходов зависел от решений руководством компании ООО "Русагро" по реализации инвестиционного проекта газоснабжения  (в части выкупа земельных участков в течение всего 2015 года).

Штрафные санкции.

Доля поступления  в бюджете муниципального района за 2015 год  составила 0,7 процента. 

Исполнение к годовому назначению составило 102,8 процента. Выполнение, прежде всего, зависит от количества налагаемых штрафных санкций контролирующими органами и стоимости самих штрафных санкций.

Прочие неналоговые доходы.

Прочие неналоговые доходы бюджета муниципального района состоят в основном из поступлений, которые не определены бюджетной классификацией по поступлению доходных источников. По состоянию на 01 января 2015 года сумма невыясненных поступлений в бюджете муниципального района отсутствует
РАСХОДЫ БЮДЖЕТА
Общая расходная часть районного бюджета увеличилась в 2015 году относительно 2014 года на 67 854,1 тыс. рублей или на 13,4 процента (выполнение 2014 года – 504 502,6 тыс. рублей, факт 2015 года – 572 356 ,7 тыс. рублей).

Расходы районного бюджета без учета передаваемых государственных полномочий, не относящихся к ведению органов местного самоуправления, в 2015 году составили 240 385,8 тыс. рублей, что на 46 978,1 тыс. рублей больше уровня прошлого года (за счет изменения налогового законодательства и полномочий района).
Исполнение районного бюджета в 2015 году осуществлялось в программном формате: в бюджете района были утверждены бюджетные ассигнования на финансирование 17 муниципальных программ в сумме 476 529,7 тыс. руб., исполнение составило 468 554,2 тыс. руб. или 98,33 процента, доля программных расходов бюджета составила 81,8 процента от общей суммы расходов бюджета. 
Расходы на непрограммные мероприятия составили 103 802,5 тыс. руб. или 18,2 процента от общей суммы расходов бюджета.

В расходах бюджета Михайловского муниципального района за 2015 год доля расходов на образование составила 75,5 процента, на культуру – 3,3 процента, национальную экономику – 1,8 процента, социальную политику – 1,6 процента, доля расходов на содержание администрации, аппарата Думы Михайловского муниципального района и казенных учреждений, обеспечивающих исполнение функций органов местного самоуправления – 12,7 процента; дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений  - 3,4 процента.
Образование

Бюджетные ассигнования по разделу «Образование» в 2015 году составили  сумму 432 114,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 140 407,8 тыс. рублей, за счет средств субвенции  и субсидий 291 706,5 тыс. рублей:
1) на оплату труда работников учреждений образования с учетом начислений направлено 360 557,1 тыс. рублей;

2) на оплату коммунальных услуг, содержание учреждений образования,  на приобретение основных средств и материальных запасов – 67 748,1 тыс. рублей.

4) на организацию молодежной политики и оздоровление детей – 3 809,1 тыс. рублей.

Культура

Расходы на культуру в 2015 году составили 18 783,6 тыс. рублей, все средства направлены на оказание муниципальных услуг населению в области культуры, библиотечного обслуживания и проведение культурных мероприятий.
В данный подраздел включены расходы:

- на оплату труда и начисления учреждений культуры – 15 312,1 тыс. рублей;

- на коммунальные услуги учреждений культуры, приобретение основных средств, на прочие текущие расходы – 3 471,5 тыс. рублей.
Национальная экономика

По данному разделу из средств бюджета в 2015 году были произведены расходы в сумме 10 670,3 тыс. рублей, в том числе:


- на содержание автомобильных дорог общего пользования в рамках муниципальной программы «Обеспечение содержания, ремонта автомобильных дорог, мест общего пользования и сооружений на них Михайловского МР на 2015-2017гг.» направлено 9 809,4 тыс. руб.;

- на финансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Михайловского МР на 2015-2017гг.» направлено 350,0 тыс. руб.;


- на финансирование мероприятий муниципальной программы «Развитие малоэтажного жилищного строительства на территории Михайловского МР на 2011-2015гг.» (межевание земельных участков) направлено 63,9 тыс. руб.;

- на мероприятия по землеустройству и землепользованию направленно 399,0 тыс. руб.;


- на мероприятия по борьбе с болезнями животных на территории района направленно 48,0 тыс. руб.
Физическая культура и спорт

Всего по разделу «Физическая культура и спорт» в 2015 году на оказание услуг населению по проведению спортивных мероприятий на территории района направлено 291,6 тыс. рублей.
Социальное обеспечение населения

По данному разделу из средств бюджета были произведены расходы в сумме 9 335,3 тыс. рублей, в том числе:
- на выплату доплаты к пенсиям муниципальных служащих в сумме 644,7 тыс. руб.;

- на единовременные выплаты молодым специалистам общеобразовательных учреждений в сумме 30 тыс. руб.;

- на компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях в сумме 2 995,0 тыс. руб.;
- на выплату субсидии для обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, посредством софинансирования краевой и федеральной целевых программ «Обеспечение жильем молодых семей Приморского края на 2013-2015гг.» в сумме 5 615,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1 422,4 тыс. рублей и средств субсидий в размере 4 193,3 тыс. рублей;
- на мероприятия по созданию доступной среды для инвалидов – 49,9 тыс. руб.
Средства массовой информации
Расходы на средства массовой информации в 2015 году составили 1 909,4 тыс. рублей, в том числе на оказание муниципальных услуг населению в области средств массовой информации в 2015 году направлено 1 900 тыс. рублей.
Начальник управления финансов                                                    А.А. Сенчило
