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В целях осуществления поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Михайловского муниципального района на 2015 – 2017 годы», которая предусматривает следующие формы поддержки: организационную, правовую, консультационную, информационную, финансовую.
Специалистами администрации постоянно ведется консультационная работа с предпринимателями и руководителями малых предприятий по вопросам условий участия в программе поддержки.
В рамках информационной поддержки в течение отчетного периода на официальном сайте администрации на странице «Малое предпринимательство» размещались информационные сообщения для субъектов малого предпринимательства, в том числе по вопросам участия в программах и конкурсах, проводимых для субъектов малого предпринимательства, публикации по вопросам охраны труда.
В целях обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления с предпринимательскими структурами в решении задач экономического и социального развития в районе действует Совет предпринимателей Михайловского муниципального района. 

