Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства в Михайловском муниципальном районе за 1 квартал 2016 года

По данным Росстата по итогам первого квартала 2016 года на территории Михайловского муниципального района действует 1006 субъектов малого предпринимательства, из которых, согласно итогам сплошного обследования малого и среднего бизнеса Приморского края, 153 малых предприятия и 853 индивидуальных предпринимателя. Количество субъектов малого бизнеса по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросло на 3,2 % за счет увеличения количества индивидуальных предпринимателей на 32 субъекта. Доля малых предприятий в общем количестве действующих на территории района субъектов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 1,34 п.п. и составила 43,0%. Сокращение произошло за счет увеличения общего числа организаций всех форм собственности. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 100000 человек населения составило 494,28 единиц.
Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей сосредоточены в с. Михайловка и п. Новошахтинский. С целью стимулирования и с учетом особенностей ведения предпринимательской деятельности в удаленных и малочисленных населенных пунктах, решением Думы Михайловского муниципального района установлены значения корректирующего коэффициента базовой доходности единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности от 0,1 до 0,5.
Малый бизнес охватывает практически все отрасли экономики и за последний год отраслевая структура практически не изменилась: по-прежнему в сфере оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспорта и бытовых изделий сосредоточено больше всего малых предприятий – 40% (61 субъект); вторым распространенным видом деятельности в районе является сельское хозяйство – 15% (23 субъекта), удельный вес малых предприятий и предпринимателей, занятых строительством – около 10 % (15 субъектов); в сфере предоставления услуг транспорта и связи – 7% (11 субъектов); занимающихся добычей полезных ископаемых, обрабатывающим производством – 12,5% (19 субъектов). Данные предприятия осуществляют деятельность преимущественно в сельской местности.
На потребительском рынке района по состоянию на 1 апреля 2016 года функционировало 220 предприятий торговли с общей площадью торговых помещений 14364,5 кв. м. Обеспеченность населения района площадью торговых объектов составила 464,1 кв. м в расчёте на 1 тыс. чел. населения. В трех населённых пунктах района, где отсутствует стационарная торговая сеть налажена систематическая развозная торговля, оборот розничной торговли в этих населённых пунктах составил 538,0 тыс. руб. Количество общедоступных предприятий общественного питания на конец отчётного периода составило 18 единиц.
С начала года проведено 2 районных праздничных ярмарки с общим числом предоставленных торговых мест - 41. В течение всего отчётного периода в районе функционировала 1 постоянно действующая универсальная ярмарка с числом торговых мест - 18.
По данным Пенсионного фонда по Михайловскому району по состоянию на 1 апреля 2016 года количество застрахованных лиц, работающих по договору на средних, малых и микропредприятиях составило 3282 человека, количество застрахованных лиц, работающих по договору у индивидуальных предпринимателей, - 1432 человека.
В отчётном периоде на 20,3 % увеличился объём налоговых поступлений от малого бизнеса в консолидированный бюджет района и составил 3,6 млн. руб. 
В отрасли сельского хозяйства в отчётном периоде производственную деятельность осуществляли 12 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности, 48 крестьянско-фермерских хозяйств и личные подсобные хозяйства граждан. В сельскохозяйственном производстве занято более 600 человек разных специальностей.
В начале текущего года между администрацией Михайловского муниципального района и департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края подписано Соглашение о реализации Государственной краевой целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края на 2013-2020 годы», утверждены целевые показатели.
В целях легализации трудовых отношений, борьбы с «серой заработной платой» администрацией Михайловского муниципального района утверждён план мероприятий по снижению неформальной занятости на территории района. С администрацией Приморского края заключено дополнительное соглашение к соглашению от 27 апреля 2015 года № 17 о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости на территории Михайловского района. В 1 квартале 2016 года состоялось 2 заседания рабочей группы по вопросам снижения неформальной занятости, созданной при межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике, на которые были приглашены 48 работодателей. В результате работы заключены трудовые договоры с 92 наёмными работниками, даны консультации 35 работодателям по оформлению трудовых отношений с работниками, 8 работодателей увеличили размер оплаты труда 21 наёмному работнику. Организована работа горячей линии для консультирования работников и работодателей по вопросам легализации трудовых отношений, оплаты труда, по которой получили консультацию около 60 человек.
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