        20 апреля 2017 года состоялось заседание постоянной Комиссии по землепользованию и сельскому хозяйству, транспорту, строительству и продовольственной политике

        На рассмотрение членов комиссии были вынесены следующие проекты решений Думы Михайловского муниципального района:
[bookmark: _GoBack]       - Об утверждении  Положения  о порядке сноса самовольных построек, освобождения самовольно занятых земельных участков на территории сельских поселений  Михайловского муниципального района; 
       - Об утверждении Положения по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель, расположенных в границах сельских поселений и на межселенной территории Михайловского муниципального района;
       - Об утверждении Положения по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных  дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений Михайловского муниципального района, а также об осуществлении иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
        - Об утверждении Положения по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Михайловского муниципального района;
        - Об утверждении Положения об осуществлении  муниципального  контроля в области использования и охраны особо охраняемых  природных территорий  местного значения на территории Михайловского муниципального района; 
        - Об утверждении Положения по осуществлению  муниципального лесного контроля на  территории  сельских поселений  Михайловского муниципального района;
          - О максимальном размере земельных участков, предоставляемых гражданам в аренду в соответствии с Законом Приморского края от 27.09.2013 № 250-КЗ.
       Ознакомившись с представленными проектами, члены комиссии решили вынести данные проекты на заседание Думы Михайловского муниципального района для утверждения.  
       Рассмотрев проект решения Думы  Михайловского  муниципального района  «Об утверждении Положения об осуществлении в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, информировании населения об ограничениях их использования» и заслушав мнение представителя прокуратуры Михайловского района было принято решение  не выносить данный проект на заседание Думы.
       В ходе заседания комиссии специалистами администрации была представлена информация «О начале весенне-полевых работ в Михайловском муниципальном районе» и «О ходе выполнения муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Михайловского муниципального района на 2012-2020». Заслушав и обсудив представленную информацию, депутаты решили принять ее к сведению.


