                                              Пояснительная записка
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Михайловского муниципального района за 2012 год и планируемых значениях на 3-летний период
I.Экономическое развитие
Число субъектов малого и среднего бизнеса  на конец отчётного периода (на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью представителей малого и среднего предпринимательства за 2010 год) составило 289,433 единиц в расчёте на 10 тысяч человек населения района, темп роста к уровню 2011 года – 109,0 %. Такой рост обусловлен увеличением количества индивидуальных предпринимателей в 2012 году за счёт реализации программы по снижению напряжённости на рынке труда и популяризации предпринимательской деятельности. В планируемом периоде предполагается увеличение количества субъектов малого и среднего бизнеса в среднем на 16 единиц ежегодно за счёт открытия предприятий в сфере сельского хозяйства, розничной торговли и общественного питания. 
По данным управления Пенсионного фонда РФ по Михайловскому району среднесписочная численности работников малых и средних предприятий с учётом работающих по договору у индивидуальных предпринимателей в 2012 году составила 3345 человек (101,3 % к уровню 2011 года). В текущем году и прогнозируемом периоде планируется сохранение положительной динамики увеличения числа субъектов малого и среднего предпринимательства и доведение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий. в общей  численности работников всех организаций и предприятий до 46,0 %.
          В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории Михайловского муниципального района,  создания   комфортных   условий   для  ведения  предпринимательской   деятельности, разработана и реализуется муниципальная долгосрочная целевая программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Михайловского муниципального района на 2012 – 2014 годы», утвержденная постановлением администрации Михайловского муниципального района от 13.10.2011 г. №988-па, которая предусматривает организационную, правовую, консультационную, информационную, имущественную и финансовую формы поддержки.
Объём инвестиций в основной капитал в 2012 году составил 1308,9 млн.руб. В отчётном периоде в расчёте на 1 жителя в основной капитал инвестировано 35526,5 руб. внебюджетных средств, что в 3,7 раза выше уровня 2011 года
Общая площадь территории района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет 114134,7 га, из них  91421,9 га (80,1 %) в 2012 году облагается земельным налогом. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в 2013 году подлежит переоформлению в собственность около 4000 га земельных угодий сельскохозяйственного назначения, арендуемых свыше трёх лет. Увеличение доли площади земель, являющихся объектами налогообложения, в планируемом периоде произойдёт также в связи с переоформлением арендаторами прав аренды  на земельные участки общей площадью 2000 га на право собственности по причине ввода в эксплуатацию производственных объектов и жилья.

В 2012 году производственную деятельность  на территории района вели  7 сельскохозяйственных предприятий. Из действующих предприятий 3 (42,857 %) завершили  финансовый год с прибылью (ООО «Компания «Армада», ООО «Агрофирма «Михайловская», СХПК им.Сун Ят-сена). Убыточность большинства хозяйств объясняется приобретением сельскохозяйственной техники за счет заемных средств. Объём капитальных вложений в основной капитал сельскохозяйственных организаций (по обследуемому кругу) в 2012 году составил 367,5 млн.руб. или   в 3,7 раза выше уровня прошлого года. В 2012 году начато строительство роботизированной молочно-товарной фермы, на которой предусмотрено использование самых передовых технологий производства животноводческой продукции. Планируется строительство свинокомплекса проектной мощностью 10 тыс.голов свиней в с.Ширяевке.
Cреднегодовая численность населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в 2012 году составила 143 человека или 0,43 % в общей численности населения района. Из 31 населённого пункта района только железнодорожная ст.Перелётный относится к необслуживаемому пункту. 
Среднемесячная заработная плата работающих в организациях района с учётом предприятий малого бизнеса в 2012 году составила 26085,8 руб., превысив уровень прошлого года на 3,2 %. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий сложилась в размере 28843,5 руб. Среди отраслей экономики наиболее высокий уровень среднемесячной заработной платы отмечен в строительстве (53142,3 руб.) и на предприятиях угольной промышленности (26799,6 руб.). С 1 января 2013 года произведена индексация заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений. Рост заработной платы работников муниципальных учреждений в текущем году и планируемом периоде будет обеспечен за счёт индексации заработной платы педагогических работников образовательных, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования и работников учреждений культуры в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
II.Дошкольное образование


В отчётном 2012 году увеличилась доля детей дошкольного возраста, охваченного дошкольным образованием. Рост числа воспитанников детских дошкольных учреждений произошёл в связи с открытием муниципального детского сада «Буратино» в с.Михайловке, организацией двух групп кратковременного пребывания детей (структурная единица Новошахтинского МОБУ ДОД «Центр детского творчества» при МКОУ СОШ с.Первомайского  и структурная единица МДОБУ детский сад №3 «Берёзка» при МОБУ ДОД  «Центр детского творчества» в с.Михайловке) и увеличением численности ранее действующих групп. Доля детей, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные учреждения, снизилась на 5,3 п.п. В планируемом периоде положительная динамика увеличения численности детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, будет обеспечена за счёт строительства и открытия нового муниципального детского сада на 120 мест.
Зданий дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии, нет.
III.Общее и дополнительное образование
В 2012 году в системе общего образования решались задачи повышения качества предоставления начального, основного и среднего (полного) общего образования. С целью создания условий для повышения качества образования разработана муниципальная система оценки  качества образования, утвержденная постановлением  администрации Михайловского муницпального района от 10.12.2012 г. № 1287-па “Об утверждении Положения о муниципальной системе оценки качества образования в Михайловском муниципальном районе”.

Профильное обучение ведется в 6 общеобразовательных учреждениях с углубленным изучением отдельных предметов, через элективные курсы.  В образовательных учреждениях  работа строится преимущественно в соответствии с универсальным профилем обучения. Шестнадцать школ района с 1 сентября 2011 года в 1-х классах  и с 1 сентября 2012 г. во 2-х классах работают по федеральным государственным  образовательным стандартам начального общего образования. 

В 2012 году в Михайловском муниципальном районе государственная (итоговая) аттестация в форме единого государственного экзамена  проводилась в штатном режиме по 11 общеобразовательным предметам. По итогам 2011-2012 учебного года 6 выпускников окончили среднюю школу с медалями: 4-золотых и 2 серебряных (в прошлом учебном году 2 - с золотой и 4 – с серебряной медалями). Одним  из показателей результатов обучения является доля выбытия обучающихся из системы общего образования. За последние три года из общеобразовательных учреждений не было отчислено ни одного человека.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составила 87,7%. Снижение   данного показателя в сравнении с 2011 годом связано с увеличением численности детей с хроническими заболеваниями. В дальнейшем планируется улучшение ситуации за счет внедрения новых форм работы по физическому воспитанию школьников, формированию основ здорового образа жизни в рамках воспитательной работы.


Система дополнительного образования детей Михайловского муниципального района представлена 3 учреждениями: МОБУ ДОД ЦДТ п. Новошахтинский,  МОБУ ДОД ЦДТ с.Михайловка, МОБУ ДОД ДЮСШ с. Михайловка. В них в 2012  году занималось 3923 ребёнка по 8 основным направлениям (в 2011 - году 3557 ч.). Организована работа кружков разной направленности. Кроме того, дополнительное образование для детей представляют общеобразовательные учреждения, где организована работа кружков и спортивных секций. Созданы и работают кружки на базе библиотек и домов культуры района. 

IY.Культура


Сеть учреждений культуры Михайловского  района на конец 2012 года представлена 3 муниципальными бюджетными учреждениями (ММБУК «Методическое культурно-информационное объединение», МБОУ ДОД «Детская школа искусств с.Михайловка», МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа п.Новошахтинский») и 6 казёнными муниципальными учреждениями, созданными в 6 поселениях района (Григорьевском, Ивановском, Кремовском, Михайловском, Новошахтинском, Сунятсеновском). Общая численность работающих в учреждениях культуры составляет 211 чел. 

В 131 клубном формировании при учреждениях культуры занимается 1929 человек. Всего за год было проведено 3876 культурно-массовых мероприятий, их посетили 210592 человека. Из них проведено 1779 платных мероприятия, которые посетили 61230 человек. 

За 2012 год работниками историко-краеведческого музея проведено 236 мероприятий, из них 32 выставки, 40 экскурсий, 164 культмероприятия. Было принято посетителей - 5980 чел., из них детей и подростков – 4085 чел. 

Функции по библиотечному обслуживанию жителей Михайловского района в отчётном периоде осуществляли 21 библиотека и 3 культурно-досуговых центра, 13 школьных библиотек, библиотека КГОУ НПО «ПУ 60» с. Михайловка. Общий книжный фонд библиотек района составляет 268397 экземпляров, число зарегистрированных пользователей 14880 чел. Книговыдача за 2012 год составила 334855 экземпляров книг и периодики, проведено 1730 массовых мероприятий, которые посетило 36270 чел., процент охвата населения составил 43 %. Наряду с традиционными формами обслуживания населения использовались внестационарные формы. Межпоселенческая библиотека осуществляет обслуживание 6 учреждений районного центра, Михайловская библиотека - обслуживание пользователей в малочисленных селах Зеленый Яр, Кирпичное, где нет библиотек. Всего в районе  36 пунктов  выдачи книг в учреждениях и предприятиях. В них обслужено 1192 читателя, книговыдача составила 22199 экз. изданий. Для читателей работают 40 клубов и любительских объединений по интересам для самой разной аудитории, которые объединяют 623 человека. Для детского населения в 2012 году функционировали 2 детские библиотеки (Ивановская и Новошахтинская), детское отделение Михайловской поселенческой библиотекой, 18 поселенческих и межпоселенческая библиотеки, 3 библиотеки культурно-досуговых центров и 13 школьных библиотек. Для наиболее полного охвата детей библиотечным обслуживанием работали пункты выдачи. В период летних каникул библиотечным обслуживанием были охвачены пришкольные лагеря и разновозрастные отряды во всех селах района. Услугами муниципальных поселенческих библиотек  воспользовались 5486 детей до 14 лет, им выдано 118243 экземпляров книг и журналов,  количество посещений составило 67141.

Муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии, на территории района нет. В 2012 году в связи с проведением работ по капитальному ремонту зданий сельских клубов в с.Ширяевке, с.Николаевке, с.Дубки снизилась доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, и составила 2,439 % (Дом культуры с.Первомайское) в общем количестве муниципальных учреждений культуры. 


В районе имеется 34 памятника культурного наследия местного значения, 8 из них нуждаются в реконструкции и капитальном ремонте.
Y.Физическая культура и спорт
Ежегодно увеличивается численность жителей района, занимающихся спортом (в 2011 году – 7800 чел. или 22,7 %, в 2012 году 8350 чел. или 25,1%). С целью развития физической культуры и массового спорта традиционным стало проведение районных соревнований на базе поселений. Всего за год проведено 52 спортивных мероприятия, из них 22 краевых и 30 районных.

YI.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
Отчётный 2012 год характеризуется увеличением к уровню 2011 года объёма ввода в действие жилых домов в 1,3 раза. С начала года введено 1174,1 кв.м жилья, все жилые дома введены индивидуальными застройщиками. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на 1 жителя района, составила 22,5 кв.м. В течение 2012 года велось строительство многоквартирного жилого дома в с.Михайловке, ввод в эксплуатацию будет осуществлён в 2013 году. Всего в текущем году будет введено в эксплуатацию жилых помещений с учётом индивидуального жилищного строительства 4,2 тыс.кв.м.

В 2012 году отмечен повышенный спрос на земельные участки, предоставляемые для строительства жилья. В соответствии с Законом Приморского края от 8 ноября 2011 г. № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющих трёх и более детей, в Приморском крае» в отчётном периоде рассмотрено 35 заявлений, из них 30 внесены в реестр. В настоящее время проводится работа по формированию земельных участков, 15 земельных участков уже предоставлены в собственность вышеуказанной категории граждан, 28 земельных участков поставлены на кадастровый учёт. Согласно проекта малоэтажной застройки с.Михайловки проводится работа по формированию земельных участков под строительство объектов инженерной инфраструктуры, сформирован земельный участок под размещение дорог общей площадью 39872 кв.м, строительство которых начато в ноябре 2012 года.

В пределах своих полномочий в 2012 году администрацией Михайловского муниципального района выдано 73 разрешения на строительство объектов, подготовлено 55 градостроительных планов, 35 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. Подготовлено 241 информационное сообщение о предоставлении земельных участков под строительство. Для  комплексного освоения в целях жилищного строительства земельные участки не предоставлялись из-за отсутствия заявлений. В 2009-2012 годах земельные участки для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов не предоставлялись. В 2013-2015 годах планируется продажа в объёме 16,2 га.

YII.Жилищно-коммунальное хозяйство
Количество многоквартирных домов (согласно статотчётности 1- жилфонд за 2011 год) составляет  1619 ед., из них 1595 ед. многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. В отчётном 2012 году снизилась доля многоквартирных домов, в которых выбран способ управления, в связи со снижением количества многоквартирных домов, находящихся в государственной и муниципальной собственности, и, соответственно, ростом количества домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

В результате активизации процесса приватизации земельных участков под двухквартирными жилыми домами увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт, и составила 50,3 % (в 2011 году – 39,9 %).

В отчётном периоде на 5,024 п.п. увеличилась доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях и составила 12,337 %. Рост значения показателя обеспечен увеличением количества граждан, которые приобрели жильё в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села» (в 2011 году – 6 семей, в 2012 году – 15 семей). На эти цели из районного бюджета в 2012 году  выделено 432,3 тыс.руб. на софинансирование мероприятий.
YIII.Организация муниципального управления
Снижение доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) составило 4,098 п.п. Снижение объёма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) на 50,1 млн.руб. произошло за счёт уменьшения поступления налога на доходы физических лиц на 54,1 % и платы за негативное воздействие на окружающую среду на 66,76 % по причине завершения на территории района строительства объектов федерального значения, снижения норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в районный бюджет, на 10 % в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на 1 жителя района составили 937,38 руб. Снижение расходов к уровню 2011 года на 2,8 % произошло в связи с сокращением неэффективных расходов.
Схема территориального планирования Михайловского муниципального района разработана и находится на согласовании. 

IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в рамках муниципальной программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности объектов Михайловского муниципального района на 2010-2014 годы» на начало отчётного периода на объектах социальной сферы была произведена установка всех необходимых приборов учета энергетических ресурсов. Снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями вызвано, в первую очередь, передачей учреждений здравоохранения на краевой уровень.
Многоквартирные дома, расположенные на территории Михайловского муниципального района оборудованы 28 коллективными приборами учета тепловой энергии, 4 коллективными приборами холодного водоснабжения, 8 коллективными приборами горячего водоснабжения (из них 6 - - на двухквартирных коттеджах) , 129 общедомовыми приборами учета электрической энергии. Управляющими организациями и органами местного самоуправления регулярно проводятся встречи с собственниками жилых помещений многоквартирных домов на которых производится разъяснение требований федерального законодательства  в области энергосбережения.

Начальник управления экономики                                                        Т.С.Крупина
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