                                      Госуслуги в электронном виде.  
        В настоящее время большая часть населения предпочитает пользоваться получением услуг по «старинке» - посещая учреждения лично и собирая множество документов на бумажном носителе. В результате, тратится значительное время, как на заполнение документов, так и на посещение различных ведомств. 
        Получение же госуслуг в электронном виде снимет все эти проблемы. 
С этой целью и был  создан единый портал государственных и муниципальных услуг «Госуслуги» на сайте WWW.GOSUSLUGI.RU.
[bookmark: cutid1]       Для того, чтобы воспользоваться возможностью получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на портале. 
       В настоящее время процедура регистрации значительно упрощена. Все шаги процедуры регистрации подробным образом описаны непосредственно на портале, необходимо только уделить этому некоторое время и внимание. 
      Те граждане, кто не имеет возможности или ресурсов зарегистрироваться на портале самостоятельно, имея при себе паспорт и страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС), могут обратиться в МФЦ, специалисты которого смогут оперативно  не только зарегистрировать, но и оформить электронную цифровую подпись. 
       Это позволит получить доступ к пользованию полным спектром услуг, оказываемых различными  ведомствами, в том числе и Федеральной налоговой службой  и сэкономить гораздо больше личного времени.
       Кроме того,  в случае подачи заявления о совершении юридически значимых действий, установленных главой 25.3 Кодекса, и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрено уменьшение размера государственной пошлины на 30 процентов для физических лиц.
      О том, как получить скидку 30%, а также с перечнем  госуслуг с возможностью электронной оплаты госпошлины, можно ознакомиться на портале «Госуслуги» WWW.GOSUSLUGI.RU.

Заместитель начальника Межрайонной
ИФНС России № 9 по Приморскому краю                                         Е.М. Бондаревская

[bookmark: _GoBack]

